
Mélange d’opérations 

Exercice 1 : Transforme chaque expression comme dans l’exemple puis calcule :  

Exemple : 

A = ( – 1) + (+ 5) + ( – 2) + ( – 4) – ( – 6) – (+ 3) 

A = ( – 1) + (+ 5) + ( – 2) + ( – 4) + (+ 6) + ( – 3) 

A = (+ 5) + (+ 6) + ( – 1) + ( – 2) + ( – 4) + ( – 3)   

A = (+ 11) + ( – 10) 

A = (+ 1) 

B = ( – 9) + ( – 8) – (+ 7) + (+ 6) – (+ 5) + ( – 4) 

𝐵 = (−9) + (−8) + (−7) + (+6) + (−5) + (−4) 

𝐵 = (−33) + (+6) 

𝐵 = −27  

C = ( + 14) – ( – 18)  + ( –  22) + ( – 14) + ( + 18) – ( – 22) 

𝐶 = (+14) + (+18) + (−22) + (−14) + (+18) + (+22) 

𝐶 = (+72) + (−36) 

𝐶 = 36  

D = (+ 5) – ( – 7) + (+ 8) – ( – 4) + ( – 1) + ( – 11) 

𝐷 = (+5) + (+7) + (+8) + (+4) + (−1) + (−11) 

𝐷 = (+24) + (−12) 

𝐷 = 12  

 

Exercice 2 : Niveau  

 
Exercices 53 et 58 page 79 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



Exercices 54 et 55 page 79 

 

  
 

Exercices 56 et 57 page 79 

 
 
 



Niveau  
 

Exercice 60 page 79 et exercice avec la calculatrice 

 
 

 

Avec la calculatrice 

1) 𝐴 = 5 − 9 − 12 = −4 − 12 = −16            𝐵 = −8 + 24 ∶ 6 = −8 + 4 = −4  

2) Pour calculer A et B, Merlin a tapé sur sa calculatrice la succession de touches ci-

dessous. 

 

Il doit déjà taper AC pour remettre la calculatrice à zéro sinon celle-ci garde le dernier 

résultat et effectuera une soustraction. 

Il commence alors son calcul par la touche (-) pour donner le signe du nombre -8. 



 
Exercice 61 page 79 

 
 

 

Niveau  
 

Exercice 69 page 81 

 
 

 

   
Niveau  

 
Exercice du programme de calcul (1) 

 
Exercice 77 page 83 

 



 

 

 

Exercice de calcul littéral :  

Complète le tableau suivant. 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
Exercice du Programme de calcul (1) 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

a) 
6 
6 − 5 = 1 
1 > −3 𝑑𝑜𝑛𝑐 1 + (−9) = −8 

−3 
−3 − 5 = −8 

−8 < −3 𝑑𝑜𝑛𝑐 − 8 + 12 = 4 
 

 

b) Tâtonnement, on remonte le programme, tableur, équation …  

Si on choisit 29, on obtient 15. 

10 + (−3) − 8 = −1 

−6 + (+3) − 2 = 5 

3 + (−8) − (−2) = 

3 − 8 + 2 = −3 

7 + (−2) − (−5)

= 10 

10 − (−3 + 8) = 5 

−6 − (−5 + 2) = −3 

3 − (−8 + (−2)) = 13 

7 − (−2 + (−5)) = 14 


